

山大附属精神卫生中心、省心理咨询中心与滨州签约 为“心安城市”建设提供专业支撑

滨州2月9日讯 2月9日上午,山东大学附属精神卫生中心(山东省精神卫生中心)、山东省心理咨询中心与滨州市优抚医院举行医联体签约揭牌暨滨州“心安医院”启用仪式在滨州市优抚医院举行。

2月8日,滨州市委常委、政法委书记穆杰向前来参加签约仪式的山东大学附属精神卫生中心党委书记于天贵介绍了滨州市创新社会治理举措,建设“心安城市”的做法,他说,心安城市建设就是树立“平安是基、心安是魂”理念,进一步推动人民群众从“平安健康”迈向“幸福快乐”,进一步改进干部的作风,共谋全市人民“快乐工作、幸福生活”的“心安”福祉,着力构建身心愉悦的城乡风貌、城市品格。下一步,滨州将通过“心安城市”建设,重点建立组织体系、标准体系、制度体系、

文化体系、产业体系、品牌体系,努力创出经验、干出示范,叫响“心安城市”滨州品牌。

9日的签约仪式上,山东大学附属精神卫生中心与滨州市优抚医院签订医联体协议书。于天贵与滨州市副市长、市公安局局长郝建共同为山东省心理咨询中心合作医院揭牌,与滨州市副市长杜玉杰共同为山东大学附属精神卫生中心合作医院揭牌。仪式结束后,与会人员到滨州市优抚医院心理健康中心进行了参观。

山东大学附属精神卫生中心(山东省精神卫生中心)是山东省唯一一家省级三级甲等精神卫生专科医院,山东省精神心理疾病临床医学研究中心,有1个国家临床重点专科建设项目(儿童青少年心理行为科),2个国家临床重点专科培育单位(临床心理科、心身医学科),2个省级重点学

科(精神病学、精神卫生学),1个省级临床重点专科(精神科)。临床心理科为山东省临床精品特色专科,儿童精神科住院规模居全国首位。目前,山东省精神卫生中心已与国内70余家卫生系统精神专科医院建立医联体合作关系,遍布广西、湖南、安徽、宁夏等省市自治区。滨州市优抚医院是首家与山东省精神卫生中心建立医联体合作关系的优抚医院。

滨州市优抚医院作为市级唯一公立精神专科医院,以此次与山东大学附属精神卫生中心(山东省精神卫生中心)、山东省心理咨询中心建立医联体为契机,通过双向转诊、技术指导、人才培养、远程诊疗等方式,实现资源共享、优势互补、联动发展,在为全市现役退役军人及其他优抚对象做好优先或优惠医疗服务基础上,履行公立医院服务职责,更好

地为人民群众提供优质医疗服务。同时,通过省级专家现场坐诊、远程诊疗、举办培训班等方式,借助市县乡退役军人服务平台,利用线上直播等形式,形成“省级专家坐诊+三级平台推广”的服务方式,更好地为社会各界服务。

同时,市优抚医院按照打造“心安医院”理念,积极致力全市“心安城市”建设,为全市人民提供从心理知识科普、心理咨询,到心理疾病预防、诊断、治疗、康复全流程心理健康服务,努力打造全市精神、心理学科建设高地,为“心安城市”建设提供更好专业支撑,为“心安城市”建设贡献优抚力量。

大众日报淄博融媒体中心记者 张贵英 通讯员 王磊 张倩倩 孙乐梅

熟悉水利安全生产监管系统 滨州水务系统 开展业务培训

滨州2月9日讯 2月6日,滨州市城乡水务局举办全市“水利安全生产监管系统”培训班。

培训班采取视频的方式,邀请技术人员对水利安全生产信息采集系统与监管应用系统进行了理论讲解,着重对添加账户、工程管理、危险源辨识及隐患管理等进行实际操作,并就系统管理中注意事项等与参训人员进行了交流。

会议指出,“水利安全生产监管系统”录入工作是水利部对各省、省水利厅对各市水利安全生产状况评价、通报排名的重要依据。要高度重视,切实把此项工作落到实处。滨州市共有349座水闸、53座水库录入任务,当前录入比例较低,录入任务非常繁重。因此,各单位要强化措施,安排专人负责,尽快熟悉业务,抓紧开展录入工作,确保2月18日前全部完成任务,做到不遗漏、不漏项。要按照水利部印发的危险源辨识与风险评价导则所列清单,根据每个工程(项目)现实状况,认真辨识出至少10个危险源,不得随意录入,提高针对性、实效性。目前,中国水利企业协会已发布了污水处理企业等安全生产标准化评审规程,各门单位要按照要求,积极开展企业特别是污水处理企业创建工作,提升企业本质安全管理水平。

大众日报淄博融媒体中心记者 张贵英

滨城区市西街道 开展环保巡查 打造洁净城市

滨州2月9日讯 近期,滨城区市西街道紧盯环境保护关键问题和薄弱环节,持续开展环保巡查工作,深入第一线,全力推进环境保护工作,打造洁净城市。

针对各重点点位环境污染问题,执法人员按照“发现一处、查处一处、整治一处”的原则,严控污染源头,精细排查,从严、实、细三方着手,发现有扬尘污染问题及时制止,并上报进行处理,夯实扬尘治理工作,全速推进环境整治,确保环境得以提升。执法人员实现了对各自环境监管区域和内容的全方位、全覆盖、无缝隙管理,做到监管不留死角,不留盲区,牢牢把握巡查区域的重点内容和范围,努力将日常巡查工作和环保措施落到实处。

大众日报淄博融媒体中心记者 刘萍 通讯员 赵淑贞

7年捐献血小板90次

赵军涛踊跃参加爱心活动 献血至少帮助205人



滨州2月9日讯 40岁的赵军涛是滨州市高新区小营街道办事处人,现在在一家大型公司开商务车,就着工作的便利,活动范围广,接触人群多,很容易获得各种信息,哪里举办爱心活动,谁家有灾有难,都有他活跃的身影。

2008年6月5日,赵军涛第一次参加爱心献血活动,“这时候才知道献血可以救人,心里挺热乎”。

两年后,看到报纸上有捐献血小板的报道,赵军涛主动到黄河四路渤海国际的献血屋咨询。“经过咨询,大概了解了一些关于血小板的捐献知识,不过当时没有准备,也就没有进行捐献。”

直到2015年,赵军涛第一次捐献血小板,“那时候捐献还是在老血站,机器设备也没有现在先进”。7年间,他已经捐献血小板90次,“我基本保持在平均一年至少捐献10次血小板的频率,希望能够对需要的人有所帮助”。

实际上,赵军涛捐献血小板的历程也折射出滨州市献血工作各个阶段的发展缩影,从宣传普及到实施捐献,再到现在的捐献便利,这个过程充满温情,也写满感人的故事,赵军涛的记忆中就有紧急献血的经历。“具体哪一年我已经记不清了,只记得是一个夏天的晚上,我正在去公司出车的路上,接到滨州市中心血站打来的电话,说急需B型成分血。”赵军涛立即跟领导请假,第二天一大早就赶到血站进行捐献。

如今,赵军涛的献血记录显



赵军涛在献血。

示,累计捐献全血13次,单采血小板90次,179个治疗量,献血足迹显示他至少帮助了205人。他用热血与那些陌生人产生联系,

向他们传递爱心。

大众日报淄博融媒体中心记者 王慧慧 通讯员 孙春莲 杨莹

滨州授田英才学园: 多彩开学第一课 开启美好新学期

滨州2月9日讯 2月8日,开学第一天,滨州授田英才学园教室里精彩纷呈,热闹非凡,老师们精心设计了“开学第一课”,不同的年级,有不同的精彩:他们感受“不一样的中国年”,他们讲述“最美的样子”,他们分享“精彩的寒假”,他们展望“更好的未来”。

学校打破传统形式,从思想教育、安全教育、传统教育等方面组织形式多样、内容丰富的开学第一课,帮助同学们以最好的状态投入新学期。“同学们,寒假期间你们最难忘的是什么,或者是听说过哪些有趣的传统文化故事,咱们一起来分享一下。”教室

内,老师和同学们正在分享各种风俗习惯和传统文化的所见所闻,讲述趣闻和故事,并一起畅想未来。

在四年级的一个教室里,每个书桌上都准备了一个五彩风车,寄语孩子们乘风而上,在学习的热潮中不忘理想乘风启航。“一

年之计在于春”,在这样一个生机勃勃的季节里,老师引导学生为自己写一张切实可行的任务单,在接下来的日子里,一个一个地去解锁和攻破。有了正确的方向和明确的目标,才能勇敢前行。

大众日报淄博融媒体中心记者 张贵英 通讯员 杜雅楠

滨州行知中学与俄罗斯圣彼得堡第257中学签署合作备忘录 滨州市外办助力学子语言文化学习

滨州2月9日讯 2月8日下午,滨州行知中学与俄罗斯圣彼得堡第257中学合作备忘录签署仪式顺利举行。

圣彼得堡第257中学全权代表奥利噶·弗拉基米尔罗夫娜·谢尔盖耶芙娜,俄罗斯国立师范大

学副教授加塞尔布拉特·奥利噶·亚历山德罗芙娜,中俄(山东)教育国际合作联盟秘书长王辉,滨州市委教育工委副书记、市教育局党组成员李梅生,滨州市外办党组成员、副主任裴梅及滨城区相关单位主要负责人出席本次

活动。

两校合作备忘录的签署推动了滨州市教育国际化进程,是滨州市开展国际交流合作的有力举措。下一步,市外办将继续深挖外事职能,深化外事服务,争取打造更多具有影响力和竞争力的校

际国际合作项目和交流平台,为滨州学子提供更多语言文化学习方面的机会和资源。

大众日报淄博融媒体中心记者 张贵英 刘萍 通讯员 顾英子 周文慧 王新华